踏入大閘蟹當造季節,有不法分子為逃 避衞生檢疫,千方百計走私大閘蟹來港牟 利。香港海關前日在落馬洲管制站截查-輛入境貨車,檢獲4.8萬隻走私大閘蟹, 共重10.8噸,市值約720萬元,不論以 數量或重量計算,均屬海關有紀錄以來破 獲最大宗走私大閘蟹案。據悉,檢獲的大 閘蟹全部未附有出口地衞生證明書,市民 食用衞生安全成疑。涉案一名貨車司機被 拘捕扣查,海關仍在調查案件,包括追查 該批大閘蟹的來源地及來貨價等,不排除 有更多人被捕。

◆香港文匯報記者 蕭景源

新班月接連破獲14宗以私家車走私大閘蟹來港案件,根據風險評估,相信不法分子 會改以貨車繼續走私,以逃避截查,遂以針對貨 車進行一連串反走私行動

57歲貨車男司機被捕

前日關員在落馬洲管制站截查一輛報稱載有 307件電子產品的入境貨車時,在貨斗發現多達 330箱,共4.8萬隻走私大閘蟹。以每隻約重6両 至8両,售價約150元至200元計算,估計市值約 720萬元。一名57歲涉案貨車男司機當場被捕。

海關其後經進一步調查,證實該批大閘蟹全部 未附有出口地衞生證明書,不符合有關介貝類水 產動物 (大閘蟹) 售賣許可證的條款規定,食用 衞生安全成疑,稍後會將有關大閘蟹送往檢驗, 以確定是否含有對人體有害的物質。

海關落馬洲 (貨物及車輛處理組) 高級督察吳 偉安昨日表示,海關為加強堵截走私大閘蟹,由

海關檢4.8萬隻走私大閘

共重 10.8 噸市值約 720 萬 數量重量均屬歷來最大宗



歷來最大宗 走私大閘蟹 **,**檢獲 4.8 萬隻大 閘蟹,市值 約 720 萬 元。

香港文匯報 記者 鄧偉明 攝

海關提醒業界,切勿進口或售賣來歷不明的大 閘蟹,市民亦應光顧信譽良好以及有食環署簽發 許可證的商户。根據《公眾衞生及市政條例》, 所有在香港出售的食物,不論進口或本地生產, 必須適宜供人食用,違者一經定罪,最高可判罰 款5萬元及監禁6個月。

另外,根據《食物安全條例》,任何人如無 合理辯解而未有登記下經營食物進口或分銷業 務,即屬違法,最高可判罰款5萬元及監禁6個 月。

獲

衞

香港合法出售的大閘蟹受到 嚴格衞生監管,以保障市民的 食物安全和健康。《公眾衞生 及市政條例》(第132章)訂

明,進口的大閘蟹必須符合本地規定,包括 獸藥殘餘、金屬雜質、人造激素、染色料、 除害劑殘餘、二噁英及二噁英樣多氯聯苯。 而每批供港的大閘蟹,就算附有由出口國家 /地區的簽發機構發出的衞生證明書,均須 經食物安全中心檢查。另外,根據《食物業 規例》(第132X章),香港售賣大閘蟹須獲 得食環署發出的許可證,規定售賣大閘蟹的 處所須符合相關的衞生要求;即使在網上售 賣大閘蟹,經營者亦須向食環署申請網上售 賣限制出售。

若是走私大閘蟹,則既無出口國家/地區 的簽發機構發出的衞生證明書,也未經食物 安全中心檢查,甚至沒有向食環署申請售賣 許可證, 衞生及品質全無保證, 隨時含有對 人體有害的物質外,甚至有細菌及寄生蟲。

過往有走私大閘蟹被驗出含二噁英及二噁 英樣多氯聯苯,對人類健康造成長遠的累積 風險,包括導致兒童及成人分別出現發育及 生育問題, 還可令人致癌。

◆香港文匯報記者 蕭景源

警破53騙案涉款1.18億 主婦失財6000萬「最傷」

元及監禁7年。

9月1日起聯同食物環境衞生署及食物安全中

心,於各海陸空口岸展開為期3個月的聯合行

動;截至前日為止,海關共轉介41宗案件予食

安中心跟進,其中18宗案件的大閘蟹均沒有相

他強調,海關會繼續透過風評估及情報分析,

嚴厲打擊任何跨境走私活動。重申走私屬嚴重罪

行,根據《進出口條例》,任何人輸入或輸出未

列艙單貨物,一經定罪,最高可被判罰款200萬

關衞生證明書,共涉5.58萬隻,共重12.2噸。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)鑑於深水埗 警區今年首三季接獲1,844宗詐騙案,較去年 同期的1,286 宗激增44%,深水埗警區刑事部 於過去三星期展開代號「曠頂」的行動,針對 性打擊詐騙及洗黑錢案。行動中,84人涉 「以欺騙手段取得財產」、「洗黑錢」及「串 謀詐騙」罪被拘捕,涉嫌與53宗網上購物、 電話騙案及街頭騙案等有關,涉及損失金額高 達1.18億元。其中受騙最高金額個案是2021 年6月發生的「假冒公安」電話騙案,受害人 為41歲家庭主婦,被騙6.000萬元。

84 人落網 多屬提供傀儡戶口

執法行動於10月3日至20日展開,拘捕的 71 男 13 女 (18 歲至 68 歲) 分別報稱倉務員 運輸工人、裝修工人及無業,他們大部分為詐 騙集團提供傀儡戶口,負責收取及處理案中贓 款,金額由2,000元至200萬元不等。

同時,被捕人亦與53宗騙案有關,包括投 資、網上情緣、網購、電話刷單賺佣求職、街 頭「電子零件黨」及「猜猜我是誰」騙案,案 件涉及131名受害人,分別損失3,000元至 6,000萬元不等。

深水埗警區科技及財富罪案組督察黃斯淇昨 日簡述案情指,行動中就5宗「猜猜我是誰」

的電話騙案、2宗街頭「電子零件黨」騙案及 1宗洗黑錢案件,拘捕10名男子,年齡介乎18 歲至58歲,當中包括學生及救生員等。

其中3名牽涉電話騙案的被捕男子,透過假 扮受害人兒子,並訛稱被警方拘捕而需要提供 保釋金,受害人收到電話後隨即向家人查詢, 始揭發騙案並報警求助。

此外,今年8月亦有3名男子牽涉2宗街頭 「電子零件黨」騙案,他們分別向兩名受害人 訛稱需要協助搬運電子零件,其間進行兜售, 並聲稱轉售後能賺取可觀利益。當受害人交出 金錢,被捕人卻攜電子零件逃去無蹤,最終警 方經深入調查及追蹤閉路電視,鎖定3人身 份,於他們出境香港時作出拘捕。

至於另外一宗洗黑錢案,警方今年7月發現 2女1男正在手機店購買大量電話,上前了解 後在3人身上搜出兩張不屬於他們的扣賬卡, 並得知他們受人指示使用該扣賬卡購買電話和 清洗黑錢,以賺取數百元報酬。經深入調查 後,警方再拘捕1名20歲男子,涉嫌為3人背 後的指使者。

警方表示,上述10名被捕人,其中6名已被 分別控告一項「串謀詐騙」及「以欺騙手段取 得財產」罪,案件已分別於10月13日、16日 及23日,在西九龍裁判法院及沙田裁判法院



◆警方講述代號「曠頂」行動打擊詐騙及洗黑 錢拘捕84人案件詳情。

提堂。其餘4人則獲准保釋候查,須於11月上 旬報到。

行動持續 料更多人被捕

深水埗警區刑事總督察鄭騏鋒表示,警方亦 加強傀儡銀行戶口持有人的檢控工作,目前為 止深水埗警區有14宗案件收到律政司意見, 可向有關傀儡戶口持有人作出起訴。現時有7 名被捕人已於西九龍裁判法院提堂,另外亦有 1名被捕人在今年8月因「洗黑錢」被定罪, 判處監禁8個月。相關行動仍然持續,相信未 來一段時間會有更多人被檢控。

被丢棄荒島斷糧兩天 9南亞「人蛇」獲救





在后海灣水 域截獲一隻 載有非法入 境者的舢

◆警方昨日

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方一連兩 日在西貢薯茛洲荒島及流浮山后海灣海面,合 共截獲19名巴基斯坦籍非法入境者,以及一 名涉嫌駕駛機動舢板協助偷渡的內地男「蛇 頭」。

◆9名巴基

蛇」被棄薯

莨洲荒島

網上圖片

上。

調查相信兩批「人蛇」是以迂迴路線,由巴 基斯坦乘搭飛機到新疆烏魯木齊後,再南下到 深圳偷渡來港,當中9人更被無良「蛇頭」丢 棄荒島斷水斷糧兩天,幸被途經漁民發現獲

前日傍晚約6時,有漁船經過薯莨洲附近 時,發現荒島上有人揮手及高呼「help」(救 命) ,於是報警。水警奉召立即出動到場調

查,最終警員於島上岩石海邊合共發現9名 (21歲至44歲) 巴基斯坦籍非法入境者,由 於現場風高浪急,水警輪無法靠近,最終要由 政府飛行服務隊直升機到場將眾人吊上直升 機,再送往西貢對面海水警基地扣查。

迂迴偷渡 赴新疆經穗到深

據了解,9名非法入境者上周三(18日) 從巴基斯坦持護照搭飛機進入新疆烏魯木 齊,隨後轉機南下廣州,再轉乘交通工具到 深圳,其後接洽「蛇頭」坐機動舢板偷渡來 港。

詎料上周五 (20日) 晚上,機動舢板非法

入境到西貢後,各人被丢棄薯莨洲上斷水斷 糧,幸及時被漁民發現,否則後果不堪設

另在昨日清晨約6時,水警的雷達發現有 一艘機動舢舨經由內伶仃島駛入本港流浮山 后海灣水域,認為有可疑,於是截停舨調查。 結果在舢舨上發現1名內地男子和10名巴基斯 坦籍男子,經調查相信他們非法入境正準備搶 灘登陸,遂以協助非法入境罪名拘捕該名「蛇 頭 | ,以及非法入境罪名拘捕10名「人 蛇」,全部被帶到天水圍警署作進一步調查, 初步相信各「人蛇」同是由烏魯木齊南下深圳 後偷渡闖港。

涉無牌攜槍來港 美籍男子提堂

香港文匯報訊(記者蕭景源)報稱是美國 華盛頓州參議員的一名63歲美國籍男子,上 周六(21日)乘飛機抵達香港國際機場時,

其行李被搜出一支左輪手槍,被控無牌管有槍 械罪,昨在沙田裁判法院首次提堂。他暫時無 須答辯,裁判官水佳麗批准他以兩萬元保釋至

下周一(30日)在西九龍裁判法院再提訊, 其間須交出旅遊證件及不得離港。

被告 Stephen J. Wilson,報稱是美國華盛頓 州參議員,被控於2023年10月21日,於香港 國際機場一號客運大樓海關大堂B s7 號行李檢 查櫃台,無牌管有槍械,即一支左輪手槍。





趕至封鎖現場

男事主,清醒

3煞闖食肆斬人 商人手背腰受傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)中環威靈頓街一間食肆昨 日下午約4時發生斬人案,一名姓唐(50歲)男顧客用膳期 間,突遭3名南亞裔男刀手衝入斬傷,兇徒得手後登上一輛接 應的黑色私家車往上環方向逃去無蹤。事主手、背及腰部多 處受傷,白色長褲染滿鮮血,經救護員包紮後送往瑪麗醫院 治理。大批警員事後持盾封鎖現場調查,翻查店內及附近閉 路電視,追查兇徒下落。

現場為中環威靈頓街 15B 號地舖食肆 Café Crêpe。消息 指,男事主是一名商人,事前與另一名外籍女子進入餐廳用 膳僅約10分鐘即遇襲。至約一個多小時後在下午5時19分, 一輛寶馬私家車在八鄉荃錦公路近諾森伯倫路一避車處起 火,消防員將火救熄後在車尾箱發現易燃物品燃燒跡象,認 為有可疑。警方經調查,相信縱火燒車與斬人案有關,案件 由中區警區刑事調查隊跟進,不排除涉及個人感情糾紛。

粤東汕頭5級地震 港有人感微震

香港文匯報訊(記者 蕭景源)廣東汕頭市以東約71公里, 距離香港之東北偏東約350公里,昨日凌晨3時20分發生5級 地震,震源深度約10公里。香港天文台亦接獲數名市民報告 感到輕微震動,震動維持數秒。初步分析顯示本港的地震烈 度為修訂麥加利地震烈度表的第 III (三)度,即室內有感,類 似小型貨車駛過的震動。

中國地震台網則表示,地震震央位於汕頭市南澳縣海域, 距海岸線最近約27公里,暫無傷亡或受損報告。網站速報目 錄亦顯示, 震央周邊200公里內近5年來發生23次3級以上地 震,最大地震為2018年11月26日,在台灣海峽發生的6.2級 地震,距離今次震央124公里。

發生地震後,從內地網民上載到互聯網的片段可見,閉路 電視鏡頭及屋內物件,包括床和燈等傢具有明顯晃動,有物 品被震跌落地,更有片段顯示有地下停車場在地震後天花及 電線塌下,亦有睡覺的居民被震醒。另在廣東深圳、揭陽、 潮州及福建廈門等多個城市同樣震感強烈。受地震影響,途 經杭深線饒平至普寧站間部分列車有不同程度延誤。